              Информация для застрахованных 
в системе обязательного медицинского страхования
Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 25.03.2016 г. № 192н (далее – Приказ) внесены изменения в Правила обязательного медицинского страхования, утвержденные приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 28.02.2011 г. № 158н. 
Согласно вышеуказанного Приказа с 16.05.2016 года при обращении в страховую медицинскую организацию с заявлением о выборе (замене) страховой медицинской организации, либо с заявлением о выдаче дубликата полиса или переоформлении полиса, для  любого гражданина РФ предъявление СНИЛСа  становится обязательным, т.е. предъявляются следующие документы:
1) для детей после государственной регистрации рождения и до четырнадцати лет, являющихся гражданами Российской Федерации:
- свидетельство о рождении;
- документ, удостоверяющий личность законного представителя        ребенка;
- СНИЛС;
2) для граждан Российской Федерации в возрасте четырнадцати лет и старше:
   - документ, удостоверяющий личность (паспорт гражданина Российской Федерации, временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации, выдаваемое на период оформления паспорта);

   - СНИЛС.
СНИЛС – страховой номер индивидуального лицевого счета, принятый в соответствии с законодательством Российской Федерации об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования.  
Чтобы получить СНИЛС, необходимо обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда (по месту регистрации или фактического проживания) с паспортом, для получения СНИЛС ребенку – с паспортом и свидетельством о рождении. Подробную информацию о получении СНИЛС можно получить в территориальных органах ПФР или на сайте Пенсионного фонда РФ  www.pfrf.ru . 

