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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Мурманской области "О внесении изменений 
в Закон Мурманской области "О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Мурманской области на 2022 год 
и на плановый период 2023 и 2024 годов"
ДОХОДЫ БЮДЖЕТА

Изменения, вносимые в Закон Мурманской области от 16.12.2021 № 2713-01-ЗМО    "О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Мурманской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов" (с последующим изменением) (далее также – проект закона) обусловлены отражением фактического исполнения бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Мурманской области (далее - Фонд) за девять месяцев 2022 года. 
Изменение доходов планируется осуществить за счет:
увеличения планируемых поступлений по прочим доходам от компенсации затрат бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования в размере 43 045 495,57 рублей (поступления от страховых медицинских организаций по результатам проведения экспертизы, а также дебиторская задолженность прошлых лет) в связи с фактическим поступлением;
увеличения планируемых поступлений по иным штрафам, неустойкам, пеням, уплаченным в соответствии с законом или договором в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств перед территориальным фондом обязательного медицинского страхования в размере 7 825 712,64 рублей в связи с фактическим поступлением;

увеличения планируемых поступлений по денежным взысканиям, налагаемых в возмещение ущерба, причиненного в результате незаконного или нецелевого использования бюджетных средств (в части бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования) в размере 3 518 162,84 рублей в связи с фактическим поступлением;

увеличение планируемых поступлений  в части доходов от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в размере 514 119,78 рублей в связи с фактическим поступлением.

Кроме того, изменение доходов в сторону уменьшения планируется осуществить за счет возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение прошлых лет из бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации:

- в бюджет Федерального фонда обязательного медицинского 
страхования, средства субвенций прошлых лет на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования на территориях субъектов РФ в размере 9 805 988,86 рублей.

Доходная часть бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Мурманской области в 2022 году проектом закона в целом увеличивается  на  45 097 501,97 рубль. 
В плановом периоде корректировка доходной части не планируется.
Структура изменения доходов представлена в приложении 1.
РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Расходы бюджета ТФОМС Мурманской области на 2022 год в целом изменению не подлежат, но  откорректированы  в пределах общей суммы бюджетных ассигнований:
увеличены расходы на медицинскую помощь, оказанную на территории Мурманской области лицам, застрахованным на территории Мурманской области, в рамках базовой программы ОМС за счет средств субвенции в сумме 60 014 906,53 рублей за счет уменьшения расходов на медицинскую помощь, оказанную за пределами Мурманской области лицам, застрахованным на территории Мурманской области за счет средств субвенции ФФОМС в сумме 60 014 906,53 рублей.

Структура изменения расходов представлена в приложении 2.

В связи с корректировкой расходов бюджета Фонда в 2022 году, проектом закона уточняется общий размер нормированного страхового запаса Фонда, в сторону уменьшения на 60 014 906,53  рублей за счет сокращения расходов на межтерриториальные расчеты за медицинскую помощь лицам, застрахованным в Мурманской области, оказанную на других территориях. 
Таким образом, доходы Фонда в 2022 году составят 19 933 784 013,36 рублей (увеличены на 45 097 501,97 рублей), расходы 20 349 107 707,05 рубля (остались на прежнем уровне), дефицит составит 415 323 693,69 рублей (уменьшен на 45 097 501,97 рубль). 
Законопроект соответствует требованиям антимонопольного законодательства. Законопроект не требует проведения оценки регулирующего воздействия, так как не затрагивает отношения, касающиеся субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Принятие закона Мурманской области "О внесении изменений в Закон Мурманской области "О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Мурманской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов" не потребует дополнительных расходов из областного бюджета, а также принятия, изменения, признания утратившими силу нормативных правовых актов Мурманской области.
