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	Что нам доктор прописал? 
Пациентов проинформируют о стоимости бесплатной медпомощи 



Подпись иллюстрации: Фото с сайта pandof.ucoz.ru 

   Отправляясь на платный прием, человек готов к тому, что за оказанную ему медицинскую услугу предъявят счет. И, естественно, прикидывает расходы на визит к врачу - тратит-то свои кровные. Но спроси у любого, какова стоимость медицинской помощи, которую мы получаем по полису обязательного медицинского страхования (ОМС), вряд ли из кто-нибудь ответит. Ведь все равно получаем ее даром.
   

Условно бесплатная медицина

Понятно, что медицина не бывает бесплатной, в том смысле, что в этом случае государство несет затраты на лечение. А, как известно, оно может быть очень дорогим, в особенности если речь идет о высокотехнологичной медпомощи. Видимо, поэтому мы больше наслышаны о стоимости именно сложных операций, которые для застрахованных в системе ОМС «бесплатные». При этом, бывая у участкового терапевта гораздо чаще, чем у других врачей (а это лишний раз подтверждает, что сюда вливается тоже немало средств), не имеем представления, во сколько обходится его прием. 

По всей видимости, с введением информирования об этих затратах картина должна измениться. Медучреждения обяжут предоставлять пациенту сведения о том, какие именно медуслуги он получил и какова их стоимость. Федеральный фонд ОМС цель нововведения объясняет тем, что таким образом граждане смогут быть в курсе не только того, сколько стоит оказанная им услуга, но и проверить, соответствует ли предоставленная информация тем стандартам оказания медпомощи, которые положены по программе государственных гарантий. 

- Это обеспечит прозрачность всех расходов, которые несет система обязательного медицинского страхования, - пояснила главный специалист-эксперт отдела организации защиты прав застрахованных Территориального ФОМС Мурманской области Юлия Ракевич. - Ведь нередко можно слышать от пациентов: налоги плачу, а на меня-то что тратится? Смысл нововведения как раз заключается в том, чтобы показать пациенту: сумма средств, которая расходуется в рамках оказания ему бесплатной медпомощи, зачастую значительно превышает те суммы, которые он выплачивает в качестве взносов на ОМС. Чтобы человек понимал, что все стоит денег, причем немалых.

- Как в реальности выглядит это информирование? 

- Когда пациент обращается за медицинской помощью по полису ОМС - амбулаторной ли, стационарной или стационарзамещающей, - он получит под личную подпись справку о стоимости оказанной ему помощи. В справке будет расписано все то, что отдельно тарифицировано в соответствии с порядком, принятым на данной территории. К примеру, возьмем посещение терапевта: его прием, естественно, включает сбор анамнеза, осмотр, лекарственные назначения, при необходимости - назначение определенных исследований. Все это входит в стоимость посещения, которая и будет отражена в справке. Если это не разовый визит - допустим, человек лечился у терапевта по поводу артериальной гипертензии, получал направления на рентген, УЗИ, МРТ, - то будет отражена стоимость всех этих услуг. То есть справки выдаются за каждый законченный случай.


Проверяйте чек, не отходя от... 
Система информирования пациентов действует уже в нескольких регионах страны, которые обкатывают новшество в пилотном режиме. Проект начат во исполнение поручения президента по повышению доступности и качества бесплатной медицинской помощи и информированности граждан. По приказу Федерального фонда ОМС сейчас в нем участвуют Московская, Брянская, Нижегородская, Новгородская, Тульская области, Краснодарский край и Республика Татарстан. Для остальных территорий введение этого порядка пока носит рекомендательный характер. Впрочем, очень скоро он может смениться на обязательный, как считают специалисты. Можно предположить, что такая перспектива вряд ли вызывает энтузиазм у медиков: на выписку любой дополнительной бумаги, пусть и посредством компьютерной техники, тратится драгоценное время. Возможно, есть и те, кто вообще сомневается в целесообразности инициативы выставлять на всеобщее обозрение цену лечебного процесса. Действительно, не будучи медиком, трудно разобраться в профессиональных премудростях. Но сообразить, все ли из перечисленного в «чеке» было предоставлено, смогут многие пациенты.

В Мурманской области медучреждения к рекомендациям ввести информирование пациентов в целом отнеслись спокойно, по-деловому. 

- Действительно, пока это только рекомендации. Поэтому Мурманский ТФОМС предложил медорганизациям, оказывающим в нашей области высокотехнологичную медицинскую помощь, - это МКК имени Пирогова и областная клиническая больница - с 1 октября указывать стоимость проведенного лечения в выписном эпикризе, а не в форме справки. Так как для стационаров это и удобно, и незатратно. Остальным медучреждениям, в том числе поликлиникам, направили методические рекомендации по информированию с просьбой высказать свои пожелания и предложения по реализации этой идеи. Решили промониторить их отношение к инициативе, - отметила эксперт. - Областной онкодиспансер вплотную занимается решением вопроса. Мурманская городская клиническая больница внимательно изучила этот порядок, направила ряд своих предложений. Детская консультативно-диагностическая поликлиника тоже нормально отреагировала, поскольку имеет программный комплекс. Единственное, попросили продлить сроки ввода информирования, чтобы перестроиться. Узловая больница на станции Кандалакша, к примеру, предлагает производить выдачу таких справок только по требованию пациента. Но человек должен хотя бы знать об их существовании. А в рекомендациях четко прописано, что справка должна выдаваться в обязательном порядке, отказ пациента от нее должен быть за его подписью.


«Дайте деньги - мы подумаем» 
По сведениям Территориального ФОМС Мурманской области, ряд лечебных учреждений нашего края к процессу информирования подключился вообще без проблем. Например, Центр специализированных видов медицинской помощи. Там справки о стоимости лечения, полученного пациентом бесплатно, выдаются уже с 1 октября. Поскольку истории болезни здесь давно ведутся в электронном виде, для введения новшества потребовалось лишь дополнить действующую программу одной директорией: «стоимость медицинской помощи». И теперь такую справку получает каждый пациент этого учреждения. 

Правда, новая практика не обходится и без курьезов.

- Обратилась к нам обескураженная пенсионерка: мол, получила справку, а в ней стоимость - 367 рублей, но деньги-то с нее никто не брал. Куда с этой справкой идти, нужно ли указанную сумму вносить? То есть человеку, видимо, толком не объяснили, что ничего оплачивать не надо. Справка выдается именно для информирования пациента, обратившегося за медпомощью по полису ОМС, о том, сколько на него потрачено средств.

- Наверное, далеко не все руководители ЛПУ воспринимают инициативу позитивно - нагрузка на врачей увеличивается. 

- В основном понимают, что это надо делать. Но есть медорганизации, которые сразу восприняли новшество в штыки. Начали не с анализа, как это сделать, а сразу с претензий: дескать, безумные расходы, нужны должности дополнительные для этой работы, оборудование, бумага. Словом, позиция такая: мол, дайте все это нам, тогда и подумаем. 

- Так, наверное, поликлиники реагируют? Ведь у них самый большой поток пациентов.

- Конечно. И мы понимаем, что основная нагрузка ляжет на амбулаторные учреждения, где поток пациентов, естественно, больше, чем в стационарах. Но если в программный комплекс введена эта справка, заведены тарифы, то ведь и проблем нет. Зато пациент будет видеть, что государство отпускает деньги на оказание медуслуг, причем немалые. И, если человек понес расходы из собственного кошелька, он четко будет понимать, что оплатил только то, что не входит в программу госгарантий бесплатной медпомощи, - отметила эксперт Территориального ФОМС Мурманской области.

Насколько оправдает себя эксперимент с информированием пациентов, станет ясно, когда будут подведены итоги работы территорий, участвующих в пилотных проектах. Однако уже известно: в декабре должен быть подготовлен доклад о системе информирования граждан о том, какую помощь им должны оказывать бесплатно по полису ОМС. И вероятно, что экспериментальный порядок информирования со следующего года получит статус обязательного для всех медучреждений России, работающих в системе обязательного медицинского страхования. 


Опубликовано в "Мурманском вестнике" 29.11.2014 г.
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